[bookmark: _GoBack]Ответы, решения и критерии оценивания задач муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по МАТЕМАТИКЕ (2020 - 2021 уч. год)
 7 класс


1. Ответ: 23
Решение
Перебором находим наименьшее число каштанов – 23.
Далее можно заметить, что у любых двух чисел, удовлетворяющих условию задачи, остатки от деления на 2, на 3 и на 5 совпадают, а, значит, их разность делится на 2, на 3 и на 5. Следовательно, их разность делится на наименьшее кратное этих чисел, то есть на 30. Значит, следующее число, удовлетворяющее условию задачи, 53. Для количества каштанов, помещающихся у мальчика в карманах, многовато. Поэтому ответ – 23.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Дан только ответ (указано только 23 каштана или указаны и следующие числа, удовлетворяющие условию задачи)– 1 балл.
Есть объяснение, что 23 – наименьшее число, удовлетворяющее условию задачи – 3 балла.
Есть объяснение, что 53 – следующее число, удовлетворяющее условию задачи (пусть и перебором) – 3 балла.
Указано в качестве ответа не только 23, но и следующие числа, удовлетворяющие условию задачи – баллы не снижаются.
Баллы суммируются.
2. Ответ: 24 рубля сода стоит в Магните, 26,4 рубля – в Пятерочке, 33 рубля – в Дикси.
Решение
В Пятерочке сода стоит на 10% дороже, чем в Магните, и на 20% дешевле, чем в Дикси. Сколько стоит сода в каждом магазине, если ее средняя арифметическая цена по этим магазинам составляет 27 рублей 80 копеек?
Пусть в Магните сода стоит  рублей, тогда в Пятерочке  рублей, а в Дикси –  рублей. Суммарная стоимость  рублей или 27,8*3 рубля. Получили уравнение , из которого .
То есть 24 рубля сода стоит в Магните, 26,4 рубля – в Пятерочке, 33 рубля – в Дикси.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Правильно выражены все стоимости – 3 балла.
Правильно составлено уравнение – 1 балл.
Решение доведено до конца без вычислительных ошибок – 3 балла.
Баллы суммируются.
3. Ответ: не обязательно
Решение
Предложение «Ни один рассудительный человек не является вспыльчивым» содержит логическое следование: «рассудительный → не вспыльчивый». Согласно определению логического следования, не бывает человека с двумя свойствами: рассудительный и вспыльчивый.
Логическая структура предложения «Все вспыльчивые люди эмоциональны» такова: «вспыльчивый → эмоциональный». Согласно определению логического следования, не бывает человека с двумя свойствами: вспыльчивый и не эмоциональный.
Таким образом, среди комбинаций:
1) рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;
2) рассудительный, вспыльчивый, не эмоциональный;
3) рассудительный, не вспыльчивый, эмоциональный;
4) рассудительный, не вспыльчивый, не эмоциональный;
5) не рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;
6) не рассудительный, вспыльчивый, не эмоциональный;
7) не рассудительный, не вспыльчивый, эмоциональный;
8) не рассудительный, не вспыльчивый, не эмоциональный
не удовлетворяющими условию являются 1, 2 и 6.
Удовлетворяющей условию является 4-я комбинация и на ней человек рассудительный и не эмоциональный. Значит, не обязательно.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Только верный ответ – 0 баллов.
Дано развернутое объяснение (по сути аналогичное приведенному) или решение с помощью законов логики или контрпример демонстрируется с помощью кругов Эйлера (диаграмм Венна) – 7 баллов.
Если указана комбинация «рассудительный и не вспыльчивый и не эмоциональный» и показано, что она удовлетворяет условиям задачи, то решение считается полным и оценивается в 7 баллов.
В решении с помощью законов логики (дедуктивное рассуждение) допущена логическая ошибка даже при верном ответе – 0 баллов.
4. Ответ: неверно.
Ответ объясняется примером (рисунок 1).
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Рис. 1

Критерии оценивания
Только верный ответ – 0 баллов.
Верный рисунок или рассуждение, ясно описывающее построение прямоугольника – 7 баллов.
5. Ответ: 14 и 18.
Решение. Пусть в первый день было (n+1) мальчиков, а во второй - (m+1). Они собрали 6+13n и 5+10m штук грибов. Согласно условию задачи 7<n<15, а 9<m<20. 6+13n=5+10m, 13n+1=10m, в промежутке  [8;14] имеем единственное число n=13, удовлетворяющее уравнению.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Указан верный ответ без обоснования – 1 балл.
Верно составлено уравнение в натуральных числах, но решение задачи не доведено до конца– 2 балла.
Верно составлено уравнение в натуральных числах и из него получен ответ, но оценка не проведена - 4 балла.
Приведено полное решение с оценкой числа мальчиков - 7 баллов.

8 класс
1. Ответ: 
Решение
Перебором находим наименьшее такое число – 23.
Далее можно заметить, что у любых двух чисел, удовлетворяющих условию задачи, остатки от деления на 2, на 3 и на 5 совпадают, а, значит, их разность делится на 2, на 3 и на 5. Следовательно, их разность делится на наименьшее кратное этих чисел, то есть на 30. Значит, следующие числа, удовлетворяющие условию задачи, находим, прибавляя 30 к 23. Эти числа можно записать выражением .
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Дан только ответ (указано только число 23  или указаны и следующие числа, удовлетворяющие условию задачи)– 1 балл.
Есть объяснение, что 23 – наименьшее число, удовлетворяющее условию задачи – 1 балл.
Следующие после 23 числа, удовлетворяющие условию задачи, находятся перебором – баллы не начисляются.
Обосновывается получение следующих чисел (через делимость) – 5 баллов.
За отсутствие выражения  баллы не снимаются.
2. Ответ: обязательно
Решение
Предложение «Ни один рассудительный человек не является вспыльчивым» содержит логическое следование: «рассудительный → не вспыльчивый». Согласно определению логического следования, не бывает человека с двумя свойствами: рассудительный и вспыльчивый.
Логическая структура предложения «Все эмоциональные люди вспыльчивы» такова: «эмоциональный → вспыльчивый». Согласно определению логического следования, не бывает человека с двумя свойствами: эмоциональный и не вспыльчивый.
Таким образом, среди комбинаций:
1) рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;
2) рассудительный, вспыльчивый, не эмоциональный;
3) рассудительный, не вспыльчивый, эмоциональный;
4) рассудительный, не вспыльчивый, не эмоциональный;
5) не рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;
6) не рассудительный, вспыльчивый, не эмоциональный;
7) не рассудительный, не вспыльчивый, эмоциональный;
8) не рассудительный, не вспыльчивый, не эмоциональный
не удовлетворяющими условию являются 1, 2, 3 и 7
На каждой из оставшихся комбинаций (4, 5, 6 и 8) нет комбинации двух свойств «рассудительный и эмоциональный». Значит, обязательно.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Только верный ответ – 0 баллов.
Дано развернутое объяснение (по сути аналогичное приведенному) или решение с помощью законов логики или решение с помощью кругов Эйлера (диаграмм Венна) (при неоднозначности расположения должны быть рассмотрены все варианты) – 7 баллов.
В решении с помощью законов логики (дедуктивное рассуждение) допущена логическая ошибка даже при верном ответе – 0 баллов.
3. Ответ:  квадрата размером  и  квадрата размером 
Решение
				(1)
Поэтому получается  квадрата размером  и  квадрата размером 
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Только верный ответ – 1 балл.
Обоснование с помощью рисунка или с помощью выражения (1) - добавляется еще 6 баллов.
Верно составлено выражение (1), но допущены ошибки при указании количеств квадратов и их размеров и соответственно получен неверный ответ – решение оценивается в 2 балла.
4. Ответ: 14,4%
Решение
Положительный результат может быть правильным или ложным. Доля ложного положительного результата по условию 5%. Доля правильного положительного результата – 99% (Доля ложно отрицательных результатов получена путем проверки теста на больных людях. Поэтому 100%-1% результатов – это правильно положительный результат.)
Событие «получен ложно положительный результат» происходит вместе с событием «тест сделан здоровому человеку», доля которого по условию 90%. Событие «получен правильно положительный результат» происходит вместе с событием «тест сделан больному человеку», доля которого по условию 10%.
Таким образом, получаем выражение , то есть положительных результатов 14,4%.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Неверно найдена доля правильного положительного результата (или правильного отрицательного) при остальных верных рассуждениях и вычислениях – решение оценивается в 1 балл.
Упущены те или иные моменты в рассуждении (например, не учитывается доля больных людей) и решение неверное – решение оценивается в 0 баллов.
Отсутствует объяснение тому или иному тезису в рассуждении (например, что событие «получен ложно положительный результат» происходит вместе с событием «тест сделан здоровому человеку») и решение верное – решение оценивается в 6 баллов.
Все рассуждения проведены верно, но допущены вычислительные ошибки – решение оценивается в 2 балла.
Верное и полное решение – 7 баллов.
5. Ответ:Таких n не существует.
Решение:  , числа  n и  (n+1) являются последовательными натуральными числами.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верное решение - 7 баллов. Получена только нижняя граница неравенства - 1 балл, получена только верхняя граница неравенства 3 балла. 

9 класс
1. Ответ: 2019×2022=4082418
Решение. 
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верный ответ без обоснования правила подсчета - 0 баллов.
Преобразования начаты, но до конца не доведены -1-3 балла (в зависимости от продвижения в решении).
Выполнены преобразования и получен верный ответ - 7 баллов.
2. Ответ: (8;4);(9;3);(2;1).
Решение.  Пусть x и y – искомые числа, причем x>y. Возможны два случая: . 
Рассмотрим первый случай. Очевидно, что y≠1 и y≠2, значит x делится на y. Пусть x=ny, где n-натуральное число, тогда Так как n и n-1 – последовательные взаимно простые натуральные числа, то n=2 или n=3, что дает пары (8;4) и (9;3).
Рассмотрим второй случай. Так как x>y, 2 должно делиться на x, т.е. x=1 или x=2. Из этих двух значений подходит x=2. Получаем пару  (2;1).
Критерии оценивания (0 -7 баллов) 
Дан только верный ответ - 0 баллов.
Рассмотрен только один из перечисленных случаев и получена нужная пара (пары) чисел  – 3 балла.
Приведено полное решение – 7 баллов.
3. Решение. Пусть диагонали четырехугольника ABCD пересекаются в точке О. Тогда АО+ОВ>АВ, ОС+OD>CD. Складывая эти неравенства, получаем: АС+BD>AB+CD. Учитывая равенство из условия задачи, получаем требуемое неравенство AC>AB.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верное решение - 7 баллов. Составлены неравенства треугольника, из которых может быть получен верный ответ с использованием равенства из условия задачи - 1 балл. Дальнейшее продвижение от 1 до 2 баллов, в зависимости от правильности рассуждений.
4.  Ответ:Таких n не существует.
Решение:  , числа  n и  (n+1) являются последовательными натуральными числами.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верное решение - 7 баллов. Получена только нижняя граница неравенства - 1 балл, получена только верхняя граница неравенства 3 балла. 
5. Ответ: Путь автомашины удлиняется на 
Решение: Скорость износа передних шин автомобиля составляет  а скорость износа задних -  После того как машина проехала x километров, износ передней шины составил  износ задней -  . Длину промежуточного пробега машины x выберем так, чтобы поменяв шины местами, т.е. те из них, которые раньше были на передних колесах, поставить на задние, а те, которые были на задних, - на передние, добиваемся того, чтобы они стерлись одновременно. Для этого длина x должна составлять половину возможного пробега. Полный износ шины, естественно, принимаем за 1. 
До второй остановки (когда шины сотрутся совсем) автомобиль пройдет 2x километров, т.е.  километров. Путь удлинится на 
 Критерии оценивания (0 -7 баллов) 
Рассуждения доведены до описания замены шин на половине пути - 1 балл. Составлена верная математическая модель к задаче (при этом полный износ шины может не быть принят за 1) - 2 балла. Продвижение в работе с моделью может быть оценено 1 или 2 баллами в дополнение к исходным 2 баллам, полученным за модель.  Верное решение -7 баллов.

10 класс
1. Ответ: Например, 

Решение. Перепишем данную последовательность в виде 1-1; 2; 3-1; 4; 5-1 и т.д. Требуется сконструировать слагаемое, которое бы равнялось -1 при n нечетном и нулю при n четном. Такое слагаемое имеет вид 
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верное решение - 7 баллов. Из последовательности выделен ряд натуральных чисел - 2 балла. 
2. Ответ: 5,32%
Решение
Положительный результат может быть правильным или ложным. Доля ложного положительного результата по условию 5%. Доля правильного положительного результата – 99% (Доля ложно отрицательных результатов получена путем проверки теста на больных людях. Поэтому 100%-1% результатов – это правильно положительный результат.)
Событие «получен ложно положительный результат» происходит вместе с событием «тест сделан здоровому человеку», доля которого . Событие «получен правильно положительный результат» происходит вместе с событием «тест сделан больному человеку», доля которого .
Таким образом, получаем уравнение , из которого

То есть, больных людей среди тестируемых 5,32%
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Неверно найдена доля правильного положительного результата (или правильного отрицательного) при остальных верных рассуждениях и вычислениях – решение оценивается в 1 балл.
Упущены те или иные моменты в рассуждении (например, не учитывается доля больных людей) и в результате решение неверное – решение оценивается в 0 баллов.
Отсутствует объяснение тому или иному тезису в рассуждении (например, что событие «получен ложно положительный результат» происходит вместе с событием «тест сделан здоровому человеку») и решение верное – решение оценивается в 6 баллов.
Все рассуждения проведены верно, правильно составлено уравнение, но при его решении допущены вычислительные ошибки – решение оценивается в 4 балла.
Рассуждения проведены верно, но уравнение составлено с ошибкой – решение оценивается в 2 балла.
Верное и полное решение – 7 баллов.
3. Ответ: Путь автомашины удлиняется на 
Решение: Скорость износа передних шин автомобиля составляет  а скорость износа задних -  После того как машина проехала x километров, износ передней шины составил  износ задней -  . Длину промежуточного пробега машины x выберем так, чтобы поменяв шины местами, т.е. те из них, которые раньше были на передних колесах, поставить на задние, а те, которые были на задних, - на передние, добиваемся того, чтобы они стерлись одновременно. Для этого длина x должна составлять половину возможного пробега. Полный износ шины, естественно, принимаем за 1. 
До второй остановки (когда шины сотрутся совсем) автомобиль пройдет 2x километров, т.е.  километров. Путь удлинится на 
Критерии оценивания (0 -7 баллов) 
Рассуждения доведены до описания замены шин на половине пути - 1 балл. Составлена верная математическая модель к задаче (при этом полный износ шины может не быть принят за 1) - 2 балла. Продвижение в работе с моделью может быть оценено 1 или 2 баллами в дополнение к исходным 2 баллам, полученным за модель.  Верное решение -7 баллов.

4. Ответ: 300.
 (
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Достраиваем равнобедренный треугольник ADC до ромба ADCE.  В треугольнике BEC стороны BC и CE равны по построению, а угол BCE=600. Следовательно, этот треугольник равносторонний. Треугольник ABE равнобедренный. Угол  BEA равен 1400-600=800. Поэтому угол BAE равен (1800-800)=500 и угол BAD равен 500-2×200=100. Угол ADB  равен 1400, поэтому угол ABD равен 1800-1400-100=300.

5. Ответ: 900
Решение
[image: ]
Рис. 2.
Из подобия треугольников (рис. 2) получаем уравнение


Обозначим .


При условии , которое выполнено по условию задачи, получаем

Далее это уравнение решаем графически (рис.3).
[image: ]
Рис. 3.
С помощью графика показано, что при  уравнение имеет единственное решение.
Далее подбираем это решение и получаем, что , то есть 900.
Подобрать решение можно так.
Пусть , тогда имеем уравнение






Критерии оценивания (0 -7 баллов)
По задаче верно составлено уравнение, приводящее к решению задачи, и это уравнение не решено – 2 балла.
Не обоснованы отдельные шаги в решении уравнения и при этом уравнение решено верно – 6 баллов.
При решении уравнения методом подбора не доказано, что найденное решение единственное – 3 балла.
При реализации графического метода решения уравнения построены графики, но само решение уравнения не найдено – 3 балла, при этом в тексте решения указано, что решение уравнения единственное – 4 балла.
Верное и полное решениие - 7 баллов.
Обозначение  и  в изложенном решении использованы для удобства ведения записей. За отсутствие подобных обозначений в решении баллы не снимаются.



11 класс

1. Решение
Нужно доказать, что выражение  делится на 9 при  любом натуральном .
Доказательство проведем методом математической индукции.
База индукции: при =1 получаем число 36 и оно делится на 9.
Индукционный шаг. Докажем теорему: Если выражение  делится на 9, то выражение  делится на 9.
Для этого преобразуем выражение

Первое слагаемое делится на 9 по условию теоремы и второе слагаемое делится на 9. Значит, их сумма делится на 9.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Приведение отдельных примеров оценивается в 0 баллов.
Неточность в осуществлении метода математической индукции (например, не записана теорема индукционного шага) – снимается 1 балл.
2. Ответ: Например,  
Решение. Вычтем из элементов данной последовательности числа натурального ряда соответственно. Перепишем данную последовательность в виде 1;0;-1;0;1;0 и т.д. Получим последовательность значений функции  . Возвращаясь к исходному ряду, получаем ответ.
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верное решение - 7 баллов. Из последовательности выделен ряд натуральных чисел - 2 балла. 
3. Ответ: Отношение производительности третьей линии к производительности второй линии    
Решение. Пусть  производительность первой линии - n1 продукции в час, второй - n2, третьей - n3. Каждая из линий работает Т часов в сутки.
	Из условия задачи получаем систему трех уравнений с четырьмя неизвестными:

Поделим каждое уравнение системы на n1

	Из системы получим квадратное уравнение относительно Т:  Получим Т=8, затем находим отношение 
Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Верное решение - 7 баллов. Верно построена математическая модель (система) - 1 балл, Найдено значение Т - 4 балла. Недостаточное обоснование задачи или имеются математические неточности в рассуждениях 4-5 баллов. Получен неверный ответ из-за арифметической ошибки - 6 баллов. 
4. Ответ: 900
Решение
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Рис. 2.
Из подобия треугольников (рис. 2) получаем уравнение


Обозначим .


При условии , которое выполнено по условию задачи, получаем

Далее это уравнение решаем графически (рис.3).
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Рис. 3.
С помощью графика показано, что при  уравнение имеет единственное решение.
Далее подбираем это решение и получаем, что , то есть 900.
Подобрать решение можно так.
Пусть , тогда имеем уравнение






Критерии оценивания (0 -7 баллов)
По задаче верно составлено уравнение, приводящее к решению задачи, и это уравнение не решено – 2 балла.
Не обоснованы отдельные шаги в решении уравнения и при этом уравнение решено верно – 6 баллов.
При решении уравнения методом подбора не доказано, что найденное решение единственное – 3 балла.
При реализации графического метода решения уравнения построены графики, но само решение уравнения не найдено – 3 балла, при этом в тексте решения указано, что решение уравнения единственное – 4 балла.
Верное и полное решениие - 7 баллов.
Обозначение  и  в изложенном решении использованы для удобства ведения записей. За отсутствие подобных обозначений в решении баллы не снимаются.
5. Ответ: косинус искомого угла равен 
Решение
Обозначения показаны на рисунке 4.  - расстояние между ребром CD и проекцией отрезка AB на плоскость пятиугольника, выбранного основанием. Пусть ребро додекаэдра равно 1.
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Рис. 4.
Найдем косинус линейного угла

По теореме косинусов


По теореме Пифагора


По теореме косинусов



По теореме Пифагора


Из подобия треугольников


Подставляем  и  и получаем

Таким образом, получаем

Искомый угол равен .

Критерии оценивания (0 -7 баллов)
Решение в геометрической части задачи верное и доведено до конца, но допущена вычислительная ошибка – 5 баллов.
Решение в геометрической части задачи верное и доведено до конца, но допущена ошибка в тригонометрической формуле – 3 балла.
Решение доведено до конца, но есть ошибка с геометрией (например, с расположением отрезков), которая привела к неверному ответу – 1 балл.
Выбран ход решения, который не приводит к нахождению требуемого угла, - 0 баллов.
В ответе указан косинус острого угла – баллы не снижаются.
Решение верное, но перед применением геометрической теоремы (например, теоремы косинусов) отсутствует указание на нее – 6 баллов.
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ы школьников по МАТЕМАТИКЕ (


2020 


-


 


2021 


уч. год)


 


 


7 класс


 


 


 


1.


 


Ответ: 23


 


Решение


 


Перебором


 


находим наименьшее число каштанов 


–


 


23.


 


Далее можно заметить, что у любых двух чисел, удовлетворяющих условию задачи, 


остатки от деления на 2, на 3 и на 5 совпадают, а, значит, их разность делится на 2, на 3 и 


на 5. Следовательно, их разность делится на наименьшее кратное этих чисел, то есть на 


30. Значит, следующее число, удовлетворяющее условию задачи, 53. Для количества 


каштанов, помещающихся у мальчика в карманах, многовато. Поэтому ответ 


–


 


23.


 


Критерии оценивания


 


(0 


-


7 баллов)


 


Дан только ответ 


(указано только 23 каштана или указаны и следующ


ие числа, 


удовлетворяющие условию задачи)


–


 


1 балл.


 


Есть объяснение, что 23 


–


 


наименьшее число, удовлетворяющее условию задачи 


–


 


3 балла.


 


Есть объяснение, что 53 


–


 


следующее число, удовлетворяющее условию задачи (пусть и 


перебором)


 


–


 


3 балла.


 


Указано в каче


стве ответа не только 23, но и следующие числа, удовлетворяющие 


условию задачи 


–


 


баллы не снижаются.


 


Баллы суммируются.


 


2.


 


Ответ: 


24 рубля сода стоит в Магните, 26,4 рубля 


–


 


в Пятерочке, 33 рубля 


–


 


в Дикси.


 


Решение


 


В Пятерочке


 


сода стоит на 10% дороже, чем в 


Магните, и на 20% дешевле, чем в Дикси. 


Сколько стоит сода в каждом магазине, если ее средняя арифметическая цена по этим 


магазинам составляет 27 рублей 80 копеек?


 


Пусть в Магните сода стоит 


??


 


рублей, тогда в Пятерочке 


1


,


1


??


 


рублей, а в Дикси 


–


 


1


,


1


 


??


0


,


8


 


рублей. 


Суммарная стоимость


 


??


+


1


,


1


??


+


1


,


1


 


??


0


,


8


=


27


,


8


8


??


 


рублей или 


27,8*3 рубля. Получили 


уравнение 


27


,


8


8


??


=


27


,


8


×


3


, èç êîòîðîãî 


??


=


24


.


 


Òî åñòü 24 ðóáëÿ ñîäà ñòîèò â Ìàãíèòå, 26,4 ðóáëÿ 


–


 


â Ïÿòåðî÷êå, 33 ðóáëÿ 


–


 


â Äèêñè.


 


Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ


 


(0 


-


7 áàëëîâ)


 


Ïð


àâèëüíî âûðàæåíû âñå ñòîèìîñòè 


–


 


3 áàëëà.


 


Ïðàâèëüíî ñîñòàâëåíî óðàâíåíèå 


–


 


1 áàëë.


 


Ðåøåíèå äîâåäåíî äî êîíöà áåç âû÷èñëèòåëüíûõ îøèáîê 


–


 


3 áàëëà.


 


Áàëëû ñóììèðóþòñÿ.


 


3.


 


Îòâåò: íå îáÿçàòåëüíî


 


Ðåøåíèå


 


Ïðåäëîæåíèå «


Íè îäèí ðàññóäèòåëüíûé ÷


åëîâåê íå ÿâëÿåòñÿ 


âñïûëü÷èâûì» ñîäåðæèò 


ëîãè÷åñêîå ñëåäîâàíèå: «ðàññóäèòåëüíûé 


>


 íå âñïûëü÷èâûé»


. Ñîãëàñíî


 


îïðåäåëåíèþ 


ëîãè÷åñêîãî ñëåäîâàíèÿ, íå áûâàåò ÷åëîâåêà ñ äâóìÿ ñâîéñòâàìè: ðàññóäèòåëüíûé è 


âñïûëü÷èâûé.


 


Ëîãè÷åñêàÿ ñòðóêòóðà ïðåäëîæåíèÿ «


Âñå


 


âñïûëü÷èâûå ëþäè ýìîöèîí


àëüíû» òàêîâà: 


«âñïûëü÷èâûé 


>


 ýìîöèîíàëüíûé». Ñîãëàñíî îïðåäåëåíèþ ëîãè÷åñêîãî ñëåäîâàíèÿ, íå 


áûâàåò ÷åëîâåêà ñ äâóìÿ ñâîéñòâàìè: âñïûëü÷èâûé è íå ýìîöèîíàëüíûé.


 


Òàêèì îáðàçîì, ñðåäè êîìáèíàöèé:


 


1)


 


рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;


 


2)


 


рассудительный, в


спыльчивый, не эмоциональный;


 


3)


 


рассудительный, не вспыльчивый, эмоциональный;


 


4)


 


рассудительный, не вспыльчивый, не эмоциональный;


 


5)


 


не рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;


 




Ответы ,   решения   и критерии оценивания   задач муниципального этапа Всероссийской  олимпиад ы школьников по МАТЕМАТИКЕ ( 2020  -   2021  уч. год)     7 класс       1.   Ответ: 23   Решение   Перебором   находим наименьшее число каштанов  –   23.   Далее можно заметить, что у любых двух чисел, удовлетворяющих условию задачи,  остатки от деления на 2, на 3 и на 5 совпадают, а, значит, их разность делится на 2, на 3 и  на 5. Следовательно, их разность делится на наименьшее кратное этих чисел, то есть на  30. Значит, следующее число, удовлетворяющее условию задачи, 53. Для количества  каштанов, помещающихся у мальчика в карманах, многовато. Поэтому ответ  –   23.   Критерии оценивания   (0  - 7 баллов)   Дан только ответ  (указано только 23 каштана или указаны и следующ ие числа,  удовлетворяющие условию задачи) –   1 балл.   Есть объяснение, что 23  –   наименьшее число, удовлетворяющее условию задачи  –   3 балла.   Есть объяснение, что 53  –   следующее число, удовлетворяющее условию задачи (пусть и  перебором)   –   3 балла.   Указано в каче стве ответа не только 23, но и следующие числа, удовлетворяющие  условию задачи  –   баллы не снижаются.   Баллы суммируются.   2.   Ответ:  24 рубля сода стоит в Магните, 26,4 рубля  –   в Пятерочке, 33 рубля  –   в Дикси.   Решение   В Пятерочке   сода стоит на 10% дороже, чем в  Магните, и на 20% дешевле, чем в Дикси.  Сколько стоит сода в каждом магазине, если ее средняя арифметическая цена по этим  магазинам составляет 27 рублей 80 копеек?   Пусть в Магните сода стоит  ??   рублей, тогда в Пятерочке  1 , 1 ??   рублей, а в Дикси  –   1 , 1   ?? 0 , 8   рублей.  Суммарная стоимость   ?? + 1 , 1 ?? + 1 , 1   ?? 0 , 8 = 27 , 8 8 ??   рублей или  27,8*3 рубля. Получили  уравнение  27 , 8 8 ?? = 27 , 8 × 3 , из которого  ?? = 24 .   То есть 24 рубля сода стоит в Магните, 26,4 рубля  –   в Пятерочке, 33 рубля  –   в Дикси.   Критерии оценивания   (0  - 7 баллов)   Пр авильно выражены все стоимости  –   3 балла.   Правильно составлено уравнение  –   1 балл.   Решение доведено до конца без вычислительных ошибок  –   3 балла.   Баллы суммируются.   3.   Ответ: не обязательно   Решение   Предложение « Ни один рассудительный ч еловек не является  вспыльчивым» содержит  логическое следование: «рассудительный  >  не вспыльчивый» . Согласно   определению  логического следования, не бывает человека с двумя свойствами: рассудительный и  вспыльчивый.   Логическая структура предложения « Все   вспыльчивые люди эмоцион альны» такова:  «вспыльчивый  >  эмоциональный». Согласно определению логического следования, не  бывает человека с двумя свойствами: вспыльчивый и не эмоциональный.   Таким образом, среди комбинаций:   1)   рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;   2)   рассудительный, в спыльчивый, не эмоциональный;   3)   рассудительный, не вспыльчивый, эмоциональный;   4)   рассудительный, не вспыльчивый, не эмоциональный;   5)   не рассудительный, вспыльчивый, эмоциональный;  

